留平过年 打车享半价

平顶山推出打车优惠、线上为职工父母送祝福等活动



安徽籍出租车司机夫妇决定就地过年

为减少春节期间的人员 流动,从1月初开始,平顶山 发出就地过年的倡议。有多 少人会响应"就地过年"的倡 议?对于留下过年的外地人 员,平顶山出台了哪些暖心 举措? 近日,记者就此进行 了走访。

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生 徐先友 见习记者 高君晓 实习生 罗聪 王昊宇/文图

企业暖心举措留人 很多职工"春节不回家"

1月30日上午,记者在平顶 山市湛河区平高集团厂区公寓 门前,见到了职工付豪和吴麒。 为响应就地过年的倡议,同宿舍 的两人商议后,决定今年春节不 回家。

今年26岁的吴麒家里除了 父母外,还有一个姐姐和一对双 胞胎弟弟,"我老家是驻马店的,这 么多年来,第一次在外地过年。"

老家在周口的付豪告诉记 者,自己参加工作才两年,从没有 在外面过年的经历,正犹豫要不要 回家,舍友就来"撺掇"他:"现在有 疫情,厂里也有就地过年的倡议, 为了自己和家人安全,还不如在厂 里过年呢!""我一想也对,于是就 做了这个决定。"

据了解,截至目前,平高集团 已有60多名职工响应号召决定留 下来。"我们制订了一个方案,确保 留下来的职工过个有意义的春节: 线上为职工父母送祝福、春节期间 装扮职工宿舍、评选最美职工宿舍 等。同时,我们会在衣、食、住、行 休闲娱乐等方面,为职工搞好后勤 保障,让他们开心过年。"平高集团 行政管理部门的负责人朱浩兵如 是说。

此外记者获悉,类似平高集 团这样出台暖心举措留职工就 地过年的企业,在平顶山还有很 多,诸如平煤集团、天瑞集团等 均出台了相应措施,而这些企业 的大多数外地职工也选择留下 来。

更多打工者选择就地过年 不给国家添麻烦

1月31日中午,平顶山市建 东小区一家热干面店里,店主人 王大爷正忙着收拾餐桌上的碗 筷。王大爷老家在南阳,今年春 节他同样选择留在平顶山过年。

"之前是准备回南阳的,但 儿子响应单位倡议,决定就地过 年,我和老伴一商量,那也别回 去了,就在这儿过年吧。"采访 中,王大爷笑着说,"其实,只要 家人在一起,在哪里过年都一 样。最关键的是,不能给国家添 麻烦。"

杨小娟夫妇是安徽人,来平 顶山开出租车已经21个年头

了。往年,夫妇俩都会回家讨 年,"虽然是安徽人,但我们已经 把这里当成了自己的家。既然 政府倡议就地过年,咱们就不能 给政府添麻烦。我们已经给家 里的老人、孩子沟通过了:不回 去了,春节后疫情过去了再回老

采访中,记者发现,出租车、 快递物流、宾馆酒店、美容美发 等餐饮服务行业中,很多外地人 员不约而同选择了"就地过 年"。用他们的话说,用不回家 过年这种"小牺牲",换来整个城 市乃至国家的大安全,值得!

他们在行动"就地过年"者出行无忧

"一下子多了很多人,出行肯 定是个大问题。"采访中,平顶山 市客运管理处处长刘延豪告诉记 者,他们早早发出了倡议,希望更 多家在外地的出租车司机留下 来,"目前,平顶山市共有15家网 约车公司、900辆网约车,14家 出租车公司、2000辆出租车。截 至目前,已有600多名外地司机 响应号召选择留下来。加上本地 的出租车司机,春节期间,平顶山 至少有1000辆出租车正常运营, 可以确保大家的出行。"

"政府有号召,咱们党员有行 动。"采访中,平顶山市共产党员车队 队长王双举告诉记者,在政府部门发 出"就地过年"的倡议后,他们也第一 时间在车队内部进行了扩散,"我们 车队成立于2011年,目前成员有32 人,来自全市14家出租公司,全部是 党员,其中8位家在外地。最终,这8

位党员司机全部选择留下来"

"这么多人响应号召,就地过 年,作为党员,我们更应该做表 率。"采访中,老家在商丘的车队副 队长安心东告诉记者,目前大家已 达成一致:大年初一至初五,半价 为就地过年的外地人员服务,"目 前,参与这个活动的,有我们车队 的24位党员司机,以及市内14家 出租车公司的近200名司机。届 时,就地过年的外地人员,只要出 示外市或外省身份证,在市区范围 内,都将享受半价优惠"。

"因为'就地过年'这一倡议, 今年春节期间,出行需求将明显 增加,我们也考虑到了这一情 况。"平顶山市公交总公司党群工 作部负责人李未接受记者采访时 表示,"春节期间,公司60条公交 线路、800多辆公交车将全员在 岗、确保出行通畅。'

商超货源充足"就地过年"者吃喝玩乐有保障

1月31日,记者在平顶山市 德信泉盛世店内看到,超市货架 上商品琳琅满目。该店店长刘旭 东告诉记者,在政府发出就地过年 倡议后,超市也加大了货源储备, 以确保春节期间供应。随后,记者 又相继走访了平顶山另外几家大 超市及大中型农贸市场,发现各家 商品货源充足,且价格也很稳定。

采访中记者获悉,平顶山市

商务局将开展以"鹰有尽有"为主 题的网上年货节活动,以满足"就 地过年"者的春节消费需求。吃好 喝好也得玩好。记者从平顶山市 文广旅局获悉,春节期间,在确保 安全的前提下,鲁山县尧山、画眉 谷、墨子古街、尧山滑雪乐园、天龙 池、响马河六个景区及叶县县衙、 郏县三苏园等都将对外开放,充分 满足就地过年人员出游的需求。

陪吃年夜饭 发红包

许昌、焦作等地企业鼓励员工留企留 岗福利多

□东方今报·猛犸新闻记者 韩争强 赵明 耿彩霞

发大礼包、新年红包,发岗位津贴补助, 领导一起吃年夜饭……随着春节临近,许昌、 焦作等地企业倡导员工"就地过年",为了能 留住他们,企业给出的福利一波接一波。

【许昌】 领导陪留企员工吃年夜饭

作为国有大型继电器制造企业,许继集 团有限公司员工来自五湖四海。陪同采访的 该公司党委宣传部同志介绍说,根据公司工 会部门统计,今年春节,留在公司过年的外地 员工就有近百人。

为了鼓励外地员工留许过年,2月1日, 许继集团工会专门下发通知,要求春节期间, 为外地留许职工提供每日三餐服务;结合职 工返乡时间,联系医院为离许返乡人员提供 核酸检测便捷服务。

在河南黄河旋风股份有限公司,作为在 A股市场上市已经23年、总部设在许昌长葛 市的工业企业,在引导外地员工留企留岗方 面,有人文关怀,更有福利待遇。

据该公司人事部部长姜改玲介绍,公司 对留企过年员工发放大礼包、水果、食品等年 货;对留企在岗员工走岗慰问关怀,公司领导 陪同员工用餐,到生产一线发放新年红包,发 放岗位人员津贴福利,督促公司餐厅提升和 改善过年期间员工的伙食;对留企在岗员工 推行激励措施,公司董事长和总经理陪留企 员工吃年夜饭、对假期在岗员工进行加班补 助,对一线生产员工进行薪酬补贴等。

"公司为了鼓励我们留下来过年,做了很多 贴心服务,很实惠,很暖心,我很高兴。"该公司 金刚石加工车间的一名技术工人对记者说。

记者在一些用工单位走访时了解到,对 于留企留岗员工,他们除了享受节假日应有 的薪酬外,都有额外过年礼品或奖金。

【焦作】 在单位也能感受到家一样的温暖

2月3日,位于焦作市中站区的多氟多化 工股份有限公司车间内,工人们正在生产线 上热火朝天地忙碌着。

来自品质部23岁的女孩师若欣,老家在 山西,2019年1月,大学毕业后来到公司上 班,这是她第一次留在焦作过年。"我提前给 父母做了思想工作,决定今年春节留在本地 过年,舍小家为大家嘛。"师若欣说,过年期 间,她会坚守工作岗位,为自己充电,积累更 多的工作经验。

虽然是一个人留在焦作过年,但师若欣并 未感到孤单。她告诉记者,大年初一当天,公司 领导会带领班子成员对就地过年职工进行慰 问,并发放暖心红包。"虽然第一次在焦作过年, 但在单位和能感受到家一样的温暖"

与师若欣一样,选择今年在焦作过年的, 还有来自湖北襄阳的方志超,他已经在公司 工作13年了,去年春节因为疫情没有回家, 今年他仍然选择留在焦作过年。"虽然家里人 比较想念,但对我的决定表示支持。等春暖 花开,疫情散去时,我再回家好好陪家人。"方 志超说。

多氟多化工股份有限公司负责人表示, 春节期间,公司会开展"送温暖"活动,为外地 留企职工提供便利和周到的人文关怀,营造 温馨的过年氛围。